
Informações Básicas

Tipo da Sessão: Sessão Ordinária

Abertura: 27/04/2021 - 09:30

Encerramento: 27/04/2021 - 12:30

Conteúdo Multimídia

Multimídia Audio: Indisponível

Multimídia Video: Indisponível

Mesa Diretora

Presidente: Mário Hossokawa/PP

1º Vice-Presidente: Mário Verri/PT

2º Vice-Presidente: Delegado Luiz Alves/PL

1º Secretário: Sidnei Telles/PODE

2º Secretário: Alex Chaves/MDB

3º Secretário: Maninho/REPUBLICA

Lista de Presença da Sessão

Alex Chaves/MDB

Altamir Antonio dos Santos/PODE

Bravin/PSD

Cris Lauer/PSC

Delegado Luiz Alves/REPUBLICA

Dr. Manoel/PL

Flávio Mantovani/REDE

Maninho/PDT

Mário Hossokawa/PP

Mário Verri/PT

Onivaldo Barris/PSL

Câmara Municipal de Maringá - Paraná

Sistema de Apoio ao Processo Legislativo

Resumo da 26ª Reunião Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa da 17ª
(2021 - 2024) Legislatura

• 

• 

12/06/2026

Avenida Papa João XXIII, 239 - Maringá PR Tel.: (44) 3027-4114 http://www.cmm.pr.gov.br - E-
mail: maringa@cmm.pr.gov.br 12/06/2026

Página 1



Paulo Biazon/PSL

Professora Ana Lúcia/PDT

Rafael Roza/PROS

Sidnei Telles/AVANTE

Correspondências

Expedientes

1. LEITURA DE TEXTO BÍBLICO

Vereador Alex Chaves. 

2. LEITURA E APROVAÇÃO DA ATA DE SESSÃO ANTERIOR

Ata da Sessão Extraordinária do dia 20/04/2021.

3. EXPEDIENTE RECEBIDO PELA MESA

Mensagem de Lei n. 31/2021 – Cria o Conselho Municipal dos Direitos dos
Refugiados, Migrantes e Apátridas de Maringá. 

Ofícios do Senhor Hércules Maia Kotsifas, Secretário Municipal de Governo,
em resposta aos requerimentos e indicações dos senhores vereadores.

Coletivo de artistas encaminhando cópia de carta aberta remetida ao
Secretário Municipal de Cultura.

4.1. SÚMULA DOS PROJETOS RECEBIDOS

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 2.051/2021
Autor: Vereador Mário Hossokawa
Altera a redação do art. 2.º da Lei Complementar n. 1.262/2021, que institui
o Programa de Recuperação Fiscal – REFIS Municipal e dá outras
providências.

PROJETO DE LEI Nº 15.727/2020
Autor: Vereador Altamir dos Santos
Desafeta área de terras no Município de Maringá e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI Nº 15.810/2021
Autor: Vereador Flávio Mantovani
Dispõe sobre o transporte de animais domésticos em veículos do Sistema de
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Transporte Coletivo de Passageiros, do Serviço de Transporte Individual de
Passageiros em Automóveis de Aluguel – Táxi e dos Serviços de Carona
Remunerada que se utilizam de aplicativos para smartphones e demais
aparelhos que possuam dispositivos compatíveis com o padrão wi-fi de
conexão à internet, e dá outras providências.

PROJETO DE LEI Nº 15.887/2021
Autor: Vereador Onivaldo Barris
Denomina a Rua 49.012, situada na Zona 49.

PROJETO DE LEI Nº 15.900/2021
Autor: Vereadora Professora Ana Lúcia
Declara de Utilidade Pública o Sindicato dos Trabalhadores em Postos de
Serviços de Combustíveis e Derivados de Petróleo de Maringá e Região -
SINTRAPOSTOS-MGÁ. 

4.2. SÚMULA DOS REQUERIMENTOS RECEBIDOS

REQUERIMENTO Nº 510/2021
Autor: Vereadora Cris Lauer
Requer ao Exmo. Sr. Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, Prefeito Municipal, que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
previsão para a remoção da árvore existente na Rua Maurizio Venâncio da
Silva, defronte do número 130, no Conjunto Habitacional Hermann Moraes
de Barros, conforme protocolos já registrados junto à Administração
Municipal sob os números 433644 e 175197, de 12 de novembro de 2000,
tendo em vista que o proprietário do imóvel vai realizar a reforma da
calçada, mas, diante da atual situação, é inviável, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos.

REQUERIMENTO Nº 513/2021
Autor: Vereador Alex Chaves
Requer ao Exmo. Sr. Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, Prefeito Municipal, que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
algum estudo por parte da Municipalidade para que seja construída creche
para idosos na região sul do Município, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade.

REQUERIMENTO Nº 541/2021
Autor: Vereador Maninho
Requer ao Exmo. Sr. Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, Prefeito Municipal, que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a instalação de tendas na Unidade Básica do
Parque Residencial Quebec, para acomodar as pessoas que aguardam para
tomar a vacina contra a COVID-19, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade.

REQUERIMENTO Nº 544/2021
Autor: Vereador Rafael Roza
Requer ao Exmo. Sr. Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, Prefeito Municipal, que
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informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
intenção de a Municipalidade utilizar o coquetel REGN-COV2, aprovado pela
ANVISA recentemente, no combate à COVID-19 em Maringá e qual a data
prevista para a implementação da medida. Em caso negativo, decline os
motivos.

REQUERIMENTO Nº 545/2021
Autor: Vereadora Cris Lauer
Requer ao Exmo. Sr. Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, Prefeito Municipal, que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
previsão para a implantação de Academia da Terceira Idade e Academia da
Primeira Idade nas proximidades do ginásio de esportes localizado na Rua
Francisco Dias de Aro, ao lado do Centro Municipal de Educação Infantil
Doutora Zilda Arns Nelmann, no Jardim Paulista III, atendendo reivindicação
dos moradores, com a finalidade de utilizar o espaço como área de lazer e
realizar atividades físicas, e, em caso positivo, decline a data prevista para o
início das obras. Em caso negativo, decline os motivos.

REQUERIMENTO Nº 546/2021
Autor: Vereadora Cris Lauer
Requer ao Exmo. Sr. Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, Prefeito Municipal, que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
previsão para a implantação de Academia da Terceira Idade, Academia da
Primeira Idade, equipamentos públicos e área de lazer no Jardim Dias, e, em
caso positivo, decline a data prevista para o início das obras. Em caso
negativo, decline os motivos.

REQUERIMENTO Nº 549/2021
Autor: Vereador Dr. Manoel
Requer ao Exmo. Sr. Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, Prefeito Municipal, que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, conforme
recente Nota Técnica do Ministério da Saúde, com orientações para a
imunização de gestantes, puérperas e lactantes contra a COVID-19, se há
previsão, por parte da Secretaria Municipal da Saúde, para a priorização
destes grupos no cronograma de vacinação contra a doença pandêmica e,
em caso positivo, detalhe como o Município deve proceder com tal inclusão.

REQUERIMENTO Nº 550/2021
Autor: Vereador Alex Chaves
Requer ao Exmo. Sr. Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, Prefeito Municipal, que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, os motivos
pelos quais ainda não foi efetuada a implantação da rede de esgotamento
sanitário na Rua Angelina Augusta Garcia, imediações do número 908, no
Jardim São Miguel, e se há previsão para a execução dessa medida no local
mencionado, uma vez que a ausência da rede coletora de esgotamento
sanitário gera riscos a saúde dos moradores.

REQUERIMENTO Nº 551/2021
Autor: Vereador Dr. Manoel
Requer ao Exmo. Sr. Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, Prefeito Municipal, que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
previsão para que o Município celebre novos convênios com o Governo do
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Estado do Paraná, a fim de possibilitar o recapeamento asfáltico das vias
públicas da cidade que necessitam deste tipo de serviço, e, em caso positivo,
detalhe o cronograma previsto, com dados referentes às ruas e avenidas que
compõem o lote e/ou os lotes apresentados ao Estado para o
estabelecimento de convênio, incluindo os valores que devem ser investidos.
Este questionamento tem como base a resposta do próprio Poder Executivo
à Indicação n. 157/2021, de autoria do Vereador Cristian Marcos Maia da
Silva, na qual o gerente de Pavimentação e Galerias, senhor Alexandre
Hissao Guinoza, e o secretário de Infraestrutura, senhor Carlos Henrique
Cardozo, informam que o recapeamento asfáltico de uma via pública do
Conjunto Residencial Paulino Carlos Filho está inserido “no lote 2 em
tramitação junto ao Governo do Estado para novo convênio com o
Município”. Tal informação consta do Processo n. 8190/2021, encaminhado a
esta Casa de Leis por meio do Ofício n. 551/2021.
Diante de tais constatações e, especialmente, diante dos frequentes pedidos
populares que chegam ao gabinete do parlamentar signatário, requisitando
o recapeamento asfáltico de diversas vias e em diversas regiões da cidade,
torna-se indispensável que a Administração Municipal detalhe:
1 - quantos são os lotes de recapeamento asfáltico já estabelecidos pelo
Município;
2 - quais são as vias públicas municipais que compõem cada um desses
lotes;
3 - qual é a previsão de investimento em cada um dos referidos lotes;
4 - quantos destes lotes dependem de convênio com outras instâncias de
governo, declinando quais são essas instâncias e em qual fase e/ou em quais
fases se encontram tais análises.

REQUERIMENTO Nº 552/2021
Autor: Vereador Onivaldo Barris
Requer ao Exmo. Sr. Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, Prefeito Municipal, que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
previsão para a pavimentação asfáltica da Rua Pioneiro Caetano Penatti,
entre as Ruas Tucuruí e Allan Kardec, no Parque das Grevíleas, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo,
decline os motivos.

REQUERIMENTO Nº 553/2021
Autor: Vereador Onivaldo Barris
Requer ao Exmo. Sr. Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, Prefeito Municipal, que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
previsão para a revitalização do Terminal Rodoviário existente na Praça
Prefeito Luiz Moreira de Carvalho, no Distrito de Iguatemi, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade.

REQUERIMENTO Nº 554/2021
Autor: Vereadora Cris Lauer
Requer ao Exmo. Sr. Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, Prefeito Municipal, que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
previsão para a aquisição e reserva dos medicamentos CARBONATO DE
LÍTIO e CLORIDRATO DE SERTRALINA nas unidades básicas de saúde do
Município, tendo em vista que a população interessada no uso desses
remédios tem constantemente reclamado da sua ausência nas unidades de
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saúde, de modo que tais fármacos são dispendiosos para os pacientes que
deles fazem uso, vide os portadores de transtornos depressivos e bipolares,
e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso
negativo, decline os motivos.

REQUERIMENTO Nº 555/2021
Autor: Vereador Paulo Biazon
Requer ao Exmo. Sr. Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, Prefeito Municipal, que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a implantação de um parque infantil e um
parque de cordas no Jardim São Paulo, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade.

REQUERIMENTO Nº 557/2021
Autor: Vereador Onivaldo Barris
Requer ao Exmo. Sr. Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, Prefeito Municipal, que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
previsão para a reforma do campo de futebol existente no Distrito de
Iguatemi, com a sua ampliação, pintura das arquibancadas e reforma do
vestiário, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.

REQUERIMENTO Nº 558/2021
Autor: Vereadora Professora Ana Lúcia
Requer ao Exmo. Sr. Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, Prefeito Municipal, que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de realizar adequações estruturais no imóvel onde está
instalado o Centro Pop Rua, localizado na Rua Tenente Afonso Camargo,
321, na Vila Progresso, conforme segue:
1 - construção de mais um banheiro no imóvel para os servidores e reforma
dos demais existentes;
2 - troca de toda a instalação elétrica do imóvel que se encontra em
condições precárias;
3 - construção de uma lavanderia no imóvel para os usuários;
4 - reestruturação de um espaço no imóvel para guarda de pertences dos
usuários.

REQUERIMENTO Nº 560/2021
Autor: Vereador Delegado Luiz Alves 
Requer ao Exmo. Sr. Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, Prefeito Municipal, que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, os nomes
dos integrantes do Conselho Municipal de Políticas Sobre Drogas – COMAD,
instituído pela Lei n. 10.113/2015, e como funciona o internamento para
tratamento de dependentes químicos em Maringá, em especial quanto à
aplicabilidade do internamento involuntário de que trata a Lei Federal n.
13840/2019.

REQUERIMENTO Nº 561/2021
Autor: Vereadora Professora Ana Lúcia
Requer ao Exmo. Sr. Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, Prefeito Municipal, que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público,
relativamente ao bairro Zona 2, se há possibilidade de determinar a
realização das seguintes benfeitorias:
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1 - melhorar a iluminação pública, visto que as muitas árvores e as lâmpadas
ainda amarelas deixam trechos escuros e suscetíveis à insegurança, em
especial no entorno das muitas instituições de ensino existentes e do
Maringá Clube;
2 - cortar as árvores condenadas, retirar os tocos das calçadas e plantar
novas mudas em substituição das retiradas, para evitar mais prejuízos aos
moradores, em razão da possibilidade de eventuais danos graves nos
imóveis, devido a eventual queda de galhos e árvores;
3 - fazer manutenção nos bueiros que, segundo a Associação de Moradores,
muitos encontram-se entupidos, prejudicando o devido escoamento de água
da chuva;
4 - exigir dos proprietários de imóveis vazios maior frequência na limpeza,
para evitar o agravamento do casos de Dengue na cidade;
5 - fiscalizar as calçadas irregulares, que estejam sem manutenção, mal
construídas e/ou sem acessibilidade, solicitando providências aos donos dos
imóveis para efetuarem as adequações necessárias segundo a legislação
vigente;
6 - implantação da “rua acalmada” em toda a extensão da Zona 2 (nos
pontos ainda inexistentes), para proporcionar redução de velocidade dos
veículos nas vias públicas e proporcionar mais uma garantia de segurança
para motoristas e pedestres.

REQUERIMENTO Nº 562/2021
Autor: Vereador Rafael Roza
Requer ao Exmo. Sr. Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, Prefeito Municipal, que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, o valor
absoluto e o percentual de arrecadação do Imposto sobre a Propriedade
Predial e Territorial Urbana – IPTU, referente ao exercício de 2021, dos
imóveis ocupados por bares, restaurantes e empresas de eventos em
Maringá, bem como o valor total de recursos próprios disponíveis para a
realização de eventos públicos e de lazer (por exemplo, Maringá Encantada)
em 2021.

REQUERIMENTO Nº 564/2021
Autor: Vereador Onivaldo Barris
Requer ao Exmo. Sr. Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, Prefeito Municipal, que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há a
possibilidade de determinar a remoção das árvores da espécie exótica
Grevílea do canteiro central da Avenida Morangueira, entre a Praça
Jardineiro Altino Cardoso e o Centro Universitário Ingá - UNINGÁ, e o
plantio de árvores do bioma brasileiro, tais como Ipê, Pau-Brasil, dentre
outras, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em
caso negativo, decline os motivos.

REQUERIMENTO Nº 567/2021
Autor: Vereador Onivaldo Barris
Requer ao Exmo. Sr. Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, Prefeito Municipal, que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
previsão para a implantação de via marginal à Rodovia BR 376, no Distrito
de Iguatemi, sentido Maringá, e, em caso positivo, decline a data prevista
para essa finalidade.
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REQUERIMENTO Nº 568/2021
Autor: Vereador Paulo Biazon
Requer ao Exmo. Sr. Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, Prefeito Municipal, que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a manutenção da iluminação do “Meu
Campinho” localizado no Jardim Aurora, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.

REQUERIMENTO Nº 570/2021
Autor: Vereador Paulo Biazon
Requer ao Exmo. Sr. Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, Prefeito Municipal, que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
previsão para a instalação de alambrado no entorno do Campo de Futebol
Marinho Roza, existente no cruzamento das Avenidas Alziro Zarur e João
Pereira, no Jardim São Jorge, e, em caso positivo, decline a data prevista
para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.

4.3. SÚMULA DAS INDICAÇÕES RECEBIDAS

INDICAÇÃO Nº 82/2021
Autor: Vereador Altamir dos Santos
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, que
determine a execução de operação “tapa-buracos” na Rua Ema, defronte do
n. 218, no Jardim Olímpico. 

INDICAÇÃO Nº 196/2021
Autor: Vereador Altamir dos Santos
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, que
determine a pintura dos meios-fios das vias públicas do Conjunto
Residencial Andreia.

INDICAÇÃO Nº 355/2021
Autor: Vereador Altamir dos Santos
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, que
determine a execução do serviço de recapeamento asfáltico na Rua
Orlândia, entre as Avenidas Mandacaru e Pioneiro João Pereira, no Parque
das Laranjeiras.

INDICAÇÃO Nº 560/2021
Autor: Vereador Altamir dos Santos
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, que
estude a possibilidade de implantar totens de autoatendimento dos serviços
prestados pela Municipalidade à população na região do Jardim Rebouças.

INDICAÇÃO Nº 589/2021
Autor: Vereador Onivaldo Barris
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, que
determine a implantação de faixa de segurança elevada para pedestres na
Rua Pioneiro Nereu Mazzer, defronte da horta comunitária do Parque das
Grevíleas.
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INDICAÇÃO Nº 593/2021
Autor: Vereadora Cris Lauer
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, que
determine a remoção de duas árvores existentes na Rua Osvaldo Cruz,
defronte do número 608, na Zona 7, consoante pedido já realizado junto à
Administração Municipal mediante o protocolo de n. 249556.

INDICAÇÃO Nº 598/2021
Autor: Vereador Onivaldo Barris
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, que
determine a poda das árvores existentes na Rua Peroíbe, no Parque das
Grevíleas.

INDICAÇÃO Nº 607/2021
Autor: Vereador Paulo Biazon
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, que
determine a manutenção do portão de entrada do Centro Municipal de
Educação Infantil Nadyr Penteado Virmond, no Jardim Campos Elíseos.

INDICAÇÃO Nº 609/2021
Autor: Vereador Onivaldo Barris
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, que
determine a revitalização do redutor de velocidade, do tipo “quebra-molas”,
existente na Avenida Joaquim Duarte Moleirinho, defronte do número 1886.

INDICAÇÃO Nº 610/2021
Autor: Vereador Onivaldo Barris
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, que
determine a revitalização da sinalização de trânsito horizontal na Rua
Romário Martins, no cruzamento com a Rua Monsenhor Kimura, na Zona 2.

INDICAÇÃO Nº 611/2021
Autor: Vereador Onivaldo Barris
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, que
determine a revitalização da sinalização de trânsito horizontal, com os
dizeres “Devagar Escola”, na Rua Monsenhor Kimura, defronte do Colégio
São Francisco Xavier, na Zona 2.

INDICAÇÃO Nº 612/2021
Autor: Vereador Onivaldo Barris
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, que
determine a revitalização da sinalização de trânsito horizontal em toda
extensão da Avenida Papa João XXIII, na Zona 2.

INDICAÇÃO Nº 613/2021
Autor: Vereador Onivaldo Barris
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, que
determine a revitalização da sinalização de trânsito horizontal na Rua Padre
Germano José Mayer, defronte da Câmara Municipal de Maringá, na Zona 2.

INDICAÇÃO Nº 615/2021
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Autor: Vereador Onivaldo Barris
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, que
estude a possibilidade de determinar a implantação de um parque linear na
área de fundo de vale existente nos fundos dos Conjuntos Campo Dourado,
Solo Rico e Residencial Iguatemi, no Distrito de Iguatemi.

INDICAÇÃO Nº 616/2021
Autor: Vereador Delegado Luiz Alves 
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, que
determine a roçada e a implantação de calçamento e alambrado na Rua
Pioneira Genoveva Giunta, defronte da horta comunitária, no Loteamento
Parque Tarumã. 

INDICAÇÃO Nº 617/2021
Autor: Vereador Sidnei Telles
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, que
determine a revitalização da praça localizada na Avenida Paranavaí, na
confluência das Rua Osmar Sossai e dos Cafezais, na Zona 6, com a reforma
da quadra esportiva e do parque infantil.

INDICAÇÃO Nº 618/2021
Autor: Vereador Alex Chaves
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, que
determine as providências necessárias visando à realização de roçada em
toda extensão da Rua Angelina Augusta Garcia, no Jardim São Miguel,
conforme protocolo já registrado junto à Administração Municipal sob o
número 487578.

INDICAÇÃO Nº 619/2021
Autor: Vereadora Cris Lauer
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, que
determine as providências necessárias visando à realização de roçada,
varrição, limpeza e coleta dos lixos, entulhos e móveis existentes na calçada
da Rua Nilo Cairo, entre a Rua Benedito Montenegro e a Praça Vicente
Simino, no Jardim Alvorada.

INDICAÇÃO Nº 620/2021
Autor: Vereador Sidnei Telles
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, que
determine a revitalização das faixas de segurança para pedestres existentes
nas vias públicas localizadas entre a Rua Santa Joaquina de Vedruna e a
Avenida Carneiro Leão.

INDICAÇÃO Nº 622/2021
Autor: Vereador Delegado Luiz Alves 
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, que
determine a poda da árvore existente na Rua Vereador Basílio Sautchuk,
defronte do número 133, na Zona 1.

INDICAÇÃO Nº 623/2021
Autor: Vereador Alex Chaves
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, que
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determine a pintura da sinalização de trânsito horizontal (pare, via
preferencial, faixas de segurança para pedestre, dentre outras) e a
implantação de faixa elevada para pedestres e do sistema de rua acalmada
na Rua Santos Dumont, no cruzamento com a Rua Octávio Perioto, na Zona
01.

INDICAÇÃO Nº 624/2021
Autor: Vereador Onivaldo Barris
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, que
determine o cascalhamento da Estrada Amambahy, no Distrito de Iguatemi.

INDICAÇÃO Nº 625/2021
Autor: Vereador Onivaldo Barris
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, que
determine a remoção da árvore existente na Rua José Guiomar, defronte do
número 978, no Parque das Grevíleas.

5. PRONUNCIAMENTO DOS VEREADORES

Vereadores Delegado Luiz Alves, Ana Lúcia Rodrigues, Paulo Biazon, Sidnei
Telles, Onivaldo Barris, Alex Chaves e Rafael Roza.

Matérias do Expediente

Votações Nominais - Matérias do Expediente

Matéria Votos

Oradores do Expediente

Lista de Presença da Ordem do Dia

Alex Chaves/MDB

Altamir Antonio dos Santos/PODE

Bravin/PSD

Cris Lauer/PSC

Delegado Luiz Alves/REPUBLICA

Dr. Manoel/PL

Flávio Mantovani/REDE
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Maninho/PDT

Mário Hossokawa/PP

Mário Verri/PT

Onivaldo Barris/PSL

Paulo Biazon/PSL

Professora Ana Lúcia/PDT

Rafael Roza/PROS

Sidnei Telles/AVANTE

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Ementa Resultado
da Votação

1 - PLC Projeto
de Lei
Complementar
2044/2021
Turno:
Segundo
Autor: Poder
Executivo

DISPÕE SOBRE A ESTRUTURA
ADMINISTRATIVA DA ADMINISTRAÇÃO
DIRETA DO PODER EXECUTIVO DO
MUNICÍPIO DE MARINGÁ E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. 

Aprovado

2 - PLO Projeto
de Lei
Ordinária
15753/2020
Turno:
Suplementar
Autor: Sidnei
Telles

ALTERA A REDAÇÃO DO ART. 2.º DA LEI
N. 6.936/2005, QUE INSTITUI O
PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO
ECONÔMICO DE MARINGÁ - PRODEM/
EMPRESA. 

Aprovado

3 - PLO Projeto
de Lei
Ordinária
15864/2021
Turno:
Segundo
Autor: Alex
Chaves

DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A
ASSOCIAÇÃO LAÇOS DE AMOR DE
PROTEÇÃO À PESSOA COM CÂNCER. 

Aprovado

Aprovado
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Matéria Ementa Resultado
da Votação

4 - PLO Projeto
de Lei
Ordinária
15827/2021
Turno:
Segundo
Autores: 
Vereadores,
Delegado Luiz
Alves, Mário
Verri, Sidnei
Telles

DENOMINA A RUA 54.006, SITUADA NA
ZONA 54(ALOÍSIO MENEGUETTI). 

5 - PRE Projeto
de Resolução
899/2021
Turno:
Segundo
Autores: 
Vereadores, Dr.
Manoel,
Maninho, Mário
Verri, Onivaldo
Barris,
Professora Ana
Lúcia

CRIA A COMISSÃO EXTRAORDINÁRIA
DE EDUCAÇÃO E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. 

Aprovado

6 - PRE Projeto
de Resolução
901/2021
Turno:
Suplementar
Autores: 
Vereadores,
Bravin,
Delegado Luiz
Alves, Dr.
Manoel, Mário
Verri, Onivaldo
Barris,
Professora Ana
Lúcia

ALTERA A RESOLUÇÃO N. 583/2012,
QUE DISPÕE SOBRE O REGIMENTO
INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL DE
MARINGÁ, INSTITUINDO A
PROCURADORIA DA MULHER. 

Aprovado

Aprovadas
emendas

modificativas
à matéria. 

7 - REQ
Requerimento
334/2021

SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL,
QUE INFORME A ESTA CASA DE LEIS,
PARA FINS DE ESCLARECIMENTO

Aprovado
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Matéria Ementa Resultado
da Votação

Turno: Único
Autor: Bravin

PÚBLICO, SE HÁ POSSIBILIDADE DE
DETERMINAR A REFORMA DO SALÃO
COMUNITÁRIO DO DISTRITO DE
FLORIANO, E, EM CASO POSITIVO,
DECLINE A DATA PREVISTA PARA ESSA
FINALIDADE. 

8 - REQ
Requerimento
372/2021
Turno: Único
Autor: Altamir
Antonio dos
Santos

SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL,
QUE INFORME A ESTA CASA DE LEIS,
PARA FINS DE ESCLARECIMENTO
PÚBLICO, SE HÁ POSSIBILIDADE DE
DETERMINAR A IMPLANTAÇÃO DOS
EQUIPAMENTOS PÚBLICOS
CONSTANTES DO PROJETO "MEU
CAMPINHO", DO GOVERNO DO ESTADO,
NO JARDIM BRASÍLIA, CONTANDO COM
PARQUE INFANTIL, ACADEMIAS DA
PRIMEIRA E TERCEIRA IDADES E
DEMAIS MELHORIAS QUE SE
MOSTRAREM NECESSÁRIAS, E, EM
CASO POSITIVO, DECLINE A DATA
PREVISTA PARA ESSA FINALIDADE. EM
CASO NEGATIVO, DECLINE OS
MOTIVOS. 

Aprovado

9 - REQ
Requerimento
373/2021
Turno: Único
Autor: Altamir
Antonio dos
Santos

SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL,
QUE INFORME A ESTA CASA DE LEIS,
PARA FINS DE ESCLARECIMENTO
PÚBLICO, SE HÁ POSSIBILIDADE DE
DETERMINAR A IMPLANTAÇÃO DE UM
CAMPO DE FUTEBOL COM GRAMA
SINTÉTICA AO LADO DO PARQUE
INFANTIL DO JARDIM PARIS III, E, EM
CASO POSITIVO, DECLINE A DATA
PREVISTA PARA ESSA FINALIDADE. EM
CASO NEGATIVO, DECLINE OS
MOTIVOS. 

Aprovado
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Matéria Ementa Resultado
da Votação

10 - REQ
Requerimento
374/2021
Turno: Único
Autor: Altamir
Antonio dos
Santos

SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL,
QUE INFORME A ESTA CASA DE LEIS,
PARA FINS DE ESCLARECIMENTO
PÚBLICO, SE HÁ POSSIBILIDADE DE
DETERMINAR A EXECUÇÃO DO
SERVIÇO DE RECAPEAMENTO
ASFÁLTICO NA RUA PARDAL, NO
PARQUE HORTÊNCIA I, E, EM CASO
POSITIVO, DECLINE A DATA PREVISTA
PARA ESSA FINALIDADE. EM CASO
NEGATIVO, DECLINE OS MOTIVOS. 

Aprovado

11 - REQ
Requerimento
418/2021
Turno: Único
Autor: Paulo
Biazon

SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL,
QUE INFORME A ESTA CASA DE LEIS,
PARA FINS DE ESCLARECIMENTO
PÚBLICO, SE HÁ PREVISÃO PARA O
CASCALHAMENTO DA ESTRADA
CENTENÁRIO, E, EM CASO POSITIVO,
DECLINE A DATA PREVISTA PARA ESSA
FINALIDADE. 

Aprovado

12 - REQ
Requerimento
419/2021
Turno: Único
Autor: Paulo
Biazon

SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL,
QUE INFORME A ESTA CASA DE LEIS,
PARA FINS DE ESCLARECIMENTO
PÚBLICO, SE HÁ PREVISÃO PARA O
CASCALHAMENTO DA ESTRADA SÃO
DOMINGOS, E, EM CASO POSITIVO,
DECLINE A DATA PREVISTA PARA ESSA
FINALIDADE. 

Aprovado

13 - REQ
Requerimento
423/2021
Turno: Único
Autores: 
Vereadores,
Delegado Luiz
Alves, Paulo
Biazon

SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL,
QUE INFORME A ESTA CASA DE LEIS,
PARA FINS DE ESCLARECIMENTO
PÚBLICO, SE HÁ POSSIBILIDADE DE
INCLUIR, OU SE JÁ ESTÃO INCLUSOS,
OS PROFISSIONAIS DE EDUCAÇÃO
FÍSICA INSCRITOS NO CONSELHO
REGIONAL DE EDUCAÇÃO FÍSICA DA 9.ª
REGIÃO DO ESTADO DO PARANÁ NO
GRUPO PRIORITÁRIO DO PLANO DE
OPERACIONALIZAÇÃO DA CAMPANHA
DE VACINAÇÃO CONTRA A COVID-19 DO
MUNICÍPIO DE MARINGÁ, E, EM CASO
POSITIVO, DECLINE A DATA PREVISTA
PARA ESSA FINALIDADE. EM CASO
NEGATIVO, DECLINE OS MOTIVOS. 

Aprovado
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Matéria Ementa Resultado
da Votação

14 - REQ
Requerimento
442/2021
Turno: Único
Autor: Cris
Lauer

SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL,
QUE INFORME A ESTA CASA DE LEIS,
PARA FINS DE ESCLARECIMENTO
PÚBLICO, POR QUAIS MOTIVOS NÃO FOI
FEITA A EXECUÇÃO DOS SERVIÇOS DE
ROÇADA E VARRIÇÃO DAS CALÇADAS
DA AVENIDA CARLOS CORREIA
BORGES, NO TRECHO DO JARDIM
ATAMI, TENDO EM VISTA QUE FORAM
EXECUTADOS, RECENTEMENTE, OS
MESMOS SERVIÇOS NO CANTEIRO
CENTRAL DA MENCIONADA VIA
PÚBLICA. 

Aprovado

15 - REQ
Requerimento
450/2021
Turno: Único
Autor: Cris
Lauer

SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL,
QUE INFORME A ESTA CASA DE LEIS,
PARA FINS DE ESCLARECIMENTO
PÚBLICO, SE HÁ PREVISÃO PARA A
EXECUÇÃO DOS SERVIÇOS DE LIMPEZA
E DESOBSTRUÇÃO DOS BUEIROS
EXISTENTES NA RUA TITANITA,
DEFRONTE DO NÚMERO 1113, NO
JARDIM SANTA HELENA, CONFORME
PROTOCOLOS JÁ REGISTRADOS EM
JULHO DE 2020 JUNTO À
ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL SOB OS
NÚMEROS 410052, 449254 E 449258, E,
EM CASO POSITIVO, DECLINE A DATA
PREVISTA PARA ESSA FINALIDADE. 

Aprovado

16 - REQ
Requerimento
455/2021
Turno: Único
Autor: 
Delegado Luiz
Alves

SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL,
QUE INFORME A ESTA CASA DE LEIS,
PARA FINS DE ESCLARECIMENTO
PÚBLICO, SE HÁ POSSIBILIDADE DE A
MUNICIPALIDADE ADOTAR AS MEDIDAS
NECESSÁRIAS PARA REGULARIZAR A
ATIVIDADE DOS "FLANELINHAS" EM
MARINGÁ, NO SENTIDO DE QUE ESTES
SEJAM CAPACITADOS, ATRAVÉS DE
COOPERATIVA, PARA QUE ATUEM
JUNTO AO ESTACIONAMENTO
ROTATIVO REGULAMENTADO PAGO –
ESTAR, NA CONDIÇÃO DE VENDEDORES
DOS TALÕES DE USO/HORAS, E, EM
CASO POSITIVO, DECLINE A DATA
PREVISTA PARA ESSA FINALIDADE. 

Aprovado

Aprovado
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Matéria Ementa Resultado
da Votação

17 - REQ
Requerimento
457/2021
Turno: Único
Autor: 
Professora Ana
Lúcia

SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL,
QUE INFORME A ESTA CASA DE LEIS,
PARA FINS DE ESCLARECIMENTO
PÚBLICO, O QUANTO SEGUE: 1 - SE HÁ
UM PLANEJAMENTO ESTRATÉGICO
RELACIONADO AO SISTEMA
FUNERÁRIO NO MUNICÍPIO DE
MARINGÁ, PARA EVITAR UM COLAPSO
FUNERÁRIO DEVIDO AO AUMENTO
EXPRESSIVO NO NÚMERO DE MORTES
DECORRENTES DE CONTAMINAÇÕES
POR COVID-19; 2 - QUAL A QUANTIDADE
DE TÚMULOS E GAVETÁRIOS AINDA
DISPONÍVEIS NO CEMITÉRIO
MUNICIPAL DE MARINGÁ; 3 - QUAL A
QUANTIDADE DE SEPULTAMENTOS
REALIZADOS POR MÊS NO CEMITÉRIO
MUNICIPAL DE MARINGÁ, NO PERÍODO
DE JANEIRO DE 2020 A MARÇO DE 2021;
4 - QUAL A QUANTIDADE DE
SEPULTAMENTOS REALIZADOS EM
ATENDIMENTO ÀS FAMÍLIAS EM
SITUAÇÃO DE VULNERABILIDADE
SOCIAL; 5 - COMO SERÁ OCUPADO O
TERRENO ONDE ESTAVAM AS
INSTALAÇÕES DO ANTIGO INSTITUTO
MÉDICO LEGAL – IML. 

18 - REQ
Requerimento
458/2021
Turno: Único
Autor: 
Professora Ana
Lúcia

SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL,
QUE INFORME A ESTA CASA DE LEIS,
PARA FINS DE ESCLARECIMENTO
PÚBLICO, RELATIVAMENTE SOBRE O
PLANO MUNICIPAL DE GESTÃO
INTEGRADA DE RESÍDUOS SÓLIDOS
URBANOS - PMGIRSU, APROVADO POR
MEIO DA LEI MUNICIPAL N. 10.454 EM
JULHO DE 2017 (NOS TERMOS DA LEI
MUNICIPAL N. 10.366/2016 E LEI
FEDERAL N. 12.305/2010), O QUANTO
SEGUE: 1 - SE FORAM CUMPRIDOS OS
OBJETIVOS E METAS DE PROGRAMAS E
AÇÕES ESTABELECIDOS NO PLANO
MUNICIPAL DE GESTÃO INTEGRADA DE
RESÍDUOS SÓLIDOS URBANOS PARA OS
PRIMEIROS QUATRO ANOS DE
EXECUÇÃO (DESCRITOS NO REFERIDO
DOCUMENTO A PARTIR DA PÁGINA 362
ATÉ A PÁGINA 386), EM CADA UM DOS
SEGUINTES ITENS: COLETA

Aprovado
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Matéria Ementa Resultado
da Votação

DOMICILIAR; COLETA DE LIMPEZA
URBANA; GESTÃO DE RESÍDUOS
ORGÂNICOS; RESÍDUOS DA
CONSTRUÇÃO CIVIL; RESÍDUOS
INDUSTRIAIS E PERIGOSOS; RESÍDUOS
DE SERVIÇOS DE SAÚDE; RESÍDUOS
ESPECIAIS; LOGÍSTICA REVERSA;
PASSIVO AMBIENTAL; EDUCAÇÃO
AMBIENTAL E ESTRATÉGIAS DE
COMUNICAÇÃO; EMPREENDIMENTOS
DE CATADORES DE MATERIAIS
RECICLÁVEIS; 2 - SE FOI REALIZADO O
ESTUDO DE VIABILIDADE TÉCNICA,
ECONÔMICA, AMBIENTAL E
OPERACIONAL PARA A GESTÃO
ASSOCIADA PARA OS SERVIÇOS DE
COLETA SELETIVA, COMPOSTAGEM E/
OU DISPOSIÇÃO FINAL DE REJEITOS
POR MEIO DE CONSÓRCIOS PÚBLICOS;
3 - SE O PLANO MUNICIPAL DE GESTÃO
INTEGRADA DE RESÍDUOS SÓLIDOS
URBANOS DE 2017 SERÁ ATUALIZADO
DE ACORDO COM OS PRAZOS E AS
ESPECIFICIDADES DISPOSTAS NO
NOVO MARCO DO SANEAMENTO
BÁSICO (LEI FEDERAL N. 14.026, DE 15
DE JULHO DE 2020); 4 - AINDA, EM
RELAÇÃO AO NOVO MARCO DO
SANEAMENTO BÁSICO (LEI FEDERAL N.
14.026/2020), SE SERÁ VIABILIZADO
POR MEIO DO PMGIRSU A
IMPLEMENTAÇÃO DO “VI - [...] SISTEMA
DE INFORMAÇÕES SOBRE OS SERVIÇOS
PÚBLICOS DE SANEAMENTO BÁSICO”,
QUE DEVERÁ “ESTAR ARTICULADO
COM O SISTEMA NACIONAL DE
INFORMAÇÕES EM SANEAMENTO
BÁSICO (SINISA), O SISTEMA NACIONAL
DE INFORMAÇÕES SOBRE A GESTÃO
DOS RESÍDUOS SÓLIDOS (SINIR) [...]”; 5
- COMO SERÁ COMPATIBILIZADO O
PMGIRSU COM OS DEMAIS MUNICÍPIOS
DA REGIÃO METROPOLITANA DE
MARINGÁ - RMM, CONSIDERANDO A
OBRIGATORIEDADE DISPOSTA NO
ESTATUTO DA METRÓPOLE (LEI
FEDERAL N. 13.089, DE 12 DE JANEIRO
DE 2015); 6 - EM CASO NEGATIVO DE
RESPOSTA DOS QUESTIONAMENTOS,
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Matéria Ementa Resultado
da Votação

DECLINE OS MOTIVOS, CONSIDERANDO
QUE A REVISÃO E ATUALIZAÇÃO DO
PMGIRSU, TAL COMO ESTÁ DEFINIDO
NO REFERIDO DOCUMENTO, DEVERÁ
OCORRER, PRIORITARIAMENTE, NO
MÁXIMO A CADA 4 (QUATRO) ANOS,
JUNTO COM A REVISÃO DO PLANO
PLURIANUAL, OU SEJA, EM 2021. EM
CASO POSITIVO, DECLINE OS PRAZOS
PARA CADA UM DOS ITENS
APRESENTADOS. 

19 - REQ
Requerimento
470/2021
Turno: Único
Autor: 
Delegado Luiz
Alves

SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL,
QUE INFORME A ESTA CASA DE LEIS,
PARA FINS DE ESCLARECIMENTO
PÚBLICO, SE HÁ PREVISÃO PARA A
REALIZAÇÃO DE ESTUDOS TÉCNICOS
PARA VERIFICAR A VIABILIDADE DA
IMPLANTAÇÃO DE FAIXA DE
SEGURANÇA ELEVADA PARA
PEDESTRES NA AVENIDA DOUTOR LUIZ
TEIXEIRA MENDES, DEFRONTE DO
HOSPITAL DO CÂNCER, NOS DOIS
LADOS DA VIA, NA ZONA 5, DE ACORDO
COM AS NORMAS ESTABELECIDAS
PELO CONTRAN, CONFORME RESPOSTA
CONTIDA NO OFÍCIO N. 727/2021-
GAPRE, E, EM CASO POSITIVO, DECLINE
A DATA PREVISTA PARA ESSA
FINALIDADE. EM CASO NEGATIVO,
DECLINE OS MOTIVOS. 

Aprovado

20 - REQ
Requerimento
477/2021
Turno: Único
Autor: 
Delegado Luiz
Alves

SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL,
QUE INFORME A ESTA CASA DE LEIS,
PARA FINS DE ESCLARECIMENTO
PÚBLICO, CONSIDERANDO A RESPOSTA
DADA PELA MUNICIPALIDADE PARA A
INDICAÇÃO N. 378/2021, CUJA
RESPOSTA FOI DADA ATRAVÉS DO
DESPACHO/PARECER N. 091/2021 – IE/
SEMOP, INFORMANDO QUE O
PROLONGAMENTO DA RUA OLÍMPICO,
APÓS O NÚMERO 1262 ATÉ O FINAL DA
MENCIONADA VIA PÚBLICA, NÃO ESTÁ
PREVISTO NO PLANO PLURIANUAL -
PPA 2018/2021, SE HÁ POSSIBILIDADE
DE DETERMINAR AS PROVIDÊNCIAS
NECESSÁRIAS VISANDO À INCLUSÃO
DA BENFEITORIA PARA O PRÓXIMO PPA,
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Matéria Ementa Resultado
da Votação

VISTO QUE A SITUAÇÃO SE PERDURA
HÁ ANOS, TRAZENDO GRANDE
INSATISFAÇÃO DOS MUNÍCIPES, QUE
DESDE O ANO DE 2019 AGUARDAM A
CONCLUSÃO DA PAVIMENTAÇÃO
ASFÁLTICA DO LOCAL, E, EM CASO
POSITIVO, DECLINE A DATA PREVISTA
PARA ESSA FINALIDADE. EM CASO
NEGATIVO, DECLINE OS MOTIVOS. 

21 - REQ
Requerimento
481/2021
Turno: Único
Autor: Rafael
Roza

SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL,
QUE INFORME A ESTA CASA DE LEIS,
PARA FINS DE ESCLARECIMENTO
PÚBLICO, DETALHADAMENTE, QUAIS
DESPESAS DO AEROPORTO REGIONAL
DE MARINGÁ SILVIO NAME JÚNIOR
SERÃO PAGAS COM O REPASSE DE R$
3.800.000,00 (TRÊS MILHÕES E
OITOCENTOS MIL REAIS) FEITO
RECENTEMENTE PELA
MUNICIPALIDADE. 

Aprovado

22 - REQ
Requerimento
491/2021
Turno: Único
Autor: Alex
Chaves

SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL,
QUE INFORME A ESTA CASA DE LEIS,
PARA FINS DE ESCLARECIMENTO
PÚBLICO, SE HÁ PREVISÃO PARA A
PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA
ESTRADA SÃO JOSÉ, A PARTIR DO
JARDIM ESPANHA, DE MODO QUE
GARANTA MAIS SEGURANÇA,
CONFORTO E MELHORES CONDIÇÕES
NO DESLOCAMENTO DOS MORADORES
E TRABALHADORES, E, EM CASO
POSITIVO, DECLINE A DATA PREVISTA
PARA ESSA FINALIDADE. 

Aprovado

23 - REQ
Requerimento
494/2021
Turno: Único
Autor: Mário
Verri

SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL,
QUE INFORME A ESTA CASA DE LEIS,
PARA FINS DE ESCLARECIMENTO
PÚBLICO, SE HÁ PREVISÃO PARA A
CONSTRUÇÃO DE SALÃO COMUNITÁRIO
NO LOTEAMENTO MADRID, CONFORME
INDICAÇÃO FEITA PELO SIGNATÁRIO
EM JULHO DE 2019, SOB NÚMERO
1264/2019, E, EM CASO POSITIVO,
DECLINE A DATA PREVISTA PARA ESSA
FINALIDADE E SE CONSTARÁ DO
ORÇAMENTO MUNICIPAL DO ANO DE
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Matéria Ementa Resultado
da Votação

2022. EM CASO NEGATIVO, DECLINE OS
MOTIVOS. 

24 - REQ
Requerimento
498/2021
Turno: Único
Autor: 
Onivaldo Barris

SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL,
QUE INFORME A ESTA CASA DE LEIS,
PARA FINS DE ESCLARECIMENTO
PÚBLICO, SE HÁ PREVISÃO PARA A
CONSTRUÇÃO DE UM RESTAURANTE
POPULAR NO DISTRITO DE IGUATEMI,
E, EM CASO POSITIVO, DECLINE A DATA
PREVISTA PARA ESSA FINALIDADE. 

Aprovado

25 - REQ
Requerimento
516/2021
Turno: Único
Autor: Sidnei
Telles

SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL,
QUE INFORME A ESTA CASA DE LEIS,
PARA FINS DE ESCLARECIMENTO
PÚBLICO, CONSIDERANDO A
IMPORTÂNCIA DA DEFESA CIVIL NA
PROTEÇÃO DOS MUNÍCIPES E O
ELOGIOSO TRABALHO DE CUIDADO E
PREVENÇÃO POR ELA REALIZADO NO
QUE TOCA A IMÓVEIS OU ESTRUTURAS
COMPROMETIDAS QUE OFERECEM
RISCOS, E RELATIVAMENTE À
INTERDIÇÃO DO IMÓVEL SITUADO
DEFRONTE DO ESTACIONAMENTO DA
ANTIGA RODOVIÁRIA, POR PROBLEMAS
ESTRUTURAIS, COM ALEGADOS RISCOS
DE DESABAMENTO, CONFORME
DIVULGADO RECENTEMENTE PELA
DEFESA CIVIL DE MARINGÁ, O QUANTO
SEGUE: 1 – QUAL FOI O PROFISSIONAL
TÉCNICO QUE ELABOROU O LAUDO
TÉCNICO INDICANDO OS RISCOS DE
DESABAMENTO; 2 – SE FOI EMITIDA
ANOTAÇÃO DE RESPONSABILIDADE
TÉCNICA PARA O LAUDO ELABORADO; 3
– SE O LAUDO EXPEDIDO DETERMINA O
TIPO DE ESCORAMENTO QUE DEVE SER
USADO COM URGÊNCIA PARA
ELIMINAR OS ALEGADOS RISCOS DE
DESABAMENTO, ATÉ QUE SE
PROCEDAM OUTRAS MEDIDAS; 4 – SE O
PROFISSIONAL QUE ELABOROU O
RESPECTIVO LAUDO, PARA CONFIRMAR
OS RISCOS DE DESABAMENTO, POSSUI
HABILITAÇÃO PROFISSIONAL NA ÁREA
DE ENGENHARIA OU ARQUITETURA,
BEM COMO, EM CASO NEGATIVO, SE
ISSO NÃO CONFIGURARIA EXERCÍCIO
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Matéria Ementa Resultado
da Votação

ILEGAL DA PROFISSÃO, NOS TERMOS
DO ARTIGO 47 DO DECRETO LEI N.
3.688, DE 03 DE OUTUBRO DE 1941; 5 –
SE A PENALIDADE DE INTERDIÇÃO, NO
CASO EM QUESTÃO, NÃO TERIA SIDO
APLICADA COM BASE EM MERA
ANÁLISE VISUAL POR PESSOA
DESPROVIDA DE CONHECIMENTO
TÉCNICO, BEM COMO SE ISSO NÃO
CONSTITUI IRREGULARIDADE A
ENSEJAR DEVIDA APURAÇÃO PELA
ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL. 

26 - PLC
Projeto de Lei
Complementar
2051/2021
Turno:
Segundo
Autor: Mário
Hossokawa

ALTERA A REDAÇÃO DO ART. 2.º DA LEI
COMPLEMENTAR N. 1.262/2021, QUE
INSTITUI O PROGRAMA DE
RECUPERAÇÃO FISCAL – REFIS
MUNICIPAL E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS (ATÉ 31 DE MAIO DE
2021). 

Aprovado

27 - REQ
Requerimento
549/2021
Turno: Único
Autor: Dr.
Manoel

SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL,
QUE INFORME A ESTA CASA DE LEIS,
PARA FINS DE ESCLARECIMENTO
PÚBLICO, CONFORME RECENTE NOTA
TÉCNICA DO MINISTÉRIO DA SAÚDE,
COM ORIENTAÇÕES PARA A
IMUNIZAÇÃO DE GESTANTES,
PUÉRPERAS E LACTANTES CONTRA A
COVID-19, SE HÁ PREVISÃO, POR PARTE
DA SECRETARIA MUNICIPAL DA SAÚDE,
PARA A PRIORIZAÇÃO DESTES GRUPOS
NO CRONOGRAMA DE VACINAÇÃO
CONTRA A DOENÇA PANDÊMICA E, EM
CASO POSITIVO, DETALHE COMO O
MUNICÍPIO DEVE PROCEDER COM TAL
INCLUSÃO. 

Aprovado

Votações Nominais - Matérias da Ordem do
Dia

Matéria Votos

Projeto de Lei Ordinária nº 15753 de 2020 Alex Chaves Sim
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Matéria Votos
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Sim
Cris Lauer Sim
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
Flávio Mantovani Sim
Maninho Sim
Mário Hossokawa Abstenção
Mário Verri Sim
Onivaldo Barris Sim
Paulo Biazon Sim
Professora Ana Lúcia Sim
Rafael Roza Sim
Sidnei Telles Sim

Requerimento nº 549 de 2021

Alex Chaves Sim
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Sim
Cris Lauer Sim
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
Flávio Mantovani Sim
Maninho Sim
Mário Hossokawa Abstenção
Mário Verri Sim
Onivaldo Barris Sim
Paulo Biazon Sim
Professora Ana Lúcia Sim
Rafael Roza Sim
Sidnei Telles Sim

Requerimento nº 516 de 2021

Alex Chaves Sim
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Sim
Cris Lauer Sim
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
Flávio Mantovani Ausente
Maninho Sim
Mário Hossokawa Abstenção
Mário Verri Sim
Onivaldo Barris Sim
Paulo Biazon Sim
Professora Ana Lúcia Sim
Rafael Roza Sim
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Matéria Votos
Sidnei Telles Sim

Requerimento nº 498 de 2021

Alex Chaves Sim
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Sim
Cris Lauer Sim
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
Flávio Mantovani Ausente
Maninho Sim
Mário Hossokawa Abstenção
Mário Verri Sim
Onivaldo Barris Sim
Paulo Biazon Sim
Professora Ana Lúcia Sim
Rafael Roza Sim
Sidnei Telles Sim

Requerimento nº 494 de 2021

Alex Chaves Sim
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Sim
Cris Lauer Sim
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
Flávio Mantovani Ausente
Maninho Sim
Mário Hossokawa Abstenção
Mário Verri Sim
Onivaldo Barris Sim
Paulo Biazon Sim
Professora Ana Lúcia Sim
Rafael Roza Sim
Sidnei Telles Sim

Requerimento nº 491 de 2021

Alex Chaves Sim
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Sim
Cris Lauer Sim
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
Flávio Mantovani Ausente
Maninho Sim
Mário Hossokawa Abstenção
Mário Verri Sim
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Matéria Votos
Onivaldo Barris Sim
Paulo Biazon Sim
Professora Ana Lúcia Sim
Rafael Roza Sim
Sidnei Telles Sim

Requerimento nº 481 de 2021

Alex Chaves Sim
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Sim
Cris Lauer Sim
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
Flávio Mantovani Ausente
Maninho Sim
Mário Hossokawa Abstenção
Mário Verri Sim
Onivaldo Barris Sim
Paulo Biazon Sim
Professora Ana Lúcia Sim
Rafael Roza Sim
Sidnei Telles Sim

Requerimento nº 477 de 2021

Alex Chaves Sim
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Sim
Cris Lauer Sim
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
Flávio Mantovani Ausente
Maninho Sim
Mário Hossokawa Abstenção
Mário Verri Sim
Onivaldo Barris Sim
Paulo Biazon Sim
Professora Ana Lúcia Sim
Rafael Roza Sim
Sidnei Telles Sim

Requerimento nº 470 de 2021

Alex Chaves Sim
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Sim
Cris Lauer Sim
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
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Matéria Votos
Flávio Mantovani Ausente
Maninho Sim
Mário Hossokawa Abstenção
Mário Verri Sim
Onivaldo Barris Sim
Paulo Biazon Sim
Professora Ana Lúcia Sim
Rafael Roza Sim
Sidnei Telles Sim

Requerimento nº 458 de 2021

Alex Chaves Sim
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Sim
Cris Lauer Sim
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
Flávio Mantovani Ausente
Maninho Sim
Mário Hossokawa Abstenção
Mário Verri Sim
Onivaldo Barris Sim
Paulo Biazon Sim
Professora Ana Lúcia Sim
Rafael Roza Sim
Sidnei Telles Sim

Requerimento nº 457 de 2021

Alex Chaves Sim
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Sim
Cris Lauer Sim
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
Flávio Mantovani Ausente
Maninho Sim
Mário Hossokawa Abstenção
Mário Verri Sim
Onivaldo Barris Sim
Paulo Biazon Sim
Professora Ana Lúcia Sim
Rafael Roza Sim
Sidnei Telles Sim

Requerimento nº 455 de 2021
Alex Chaves Sim
Altamir Antonio dos Santos
Sim
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Matéria Votos
Bravin Sim
Cris Lauer Sim
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
Flávio Mantovani Ausente
Maninho Sim
Mário Hossokawa Abstenção
Mário Verri Sim
Onivaldo Barris Sim
Paulo Biazon Sim
Professora Ana Lúcia Sim
Rafael Roza Sim
Sidnei Telles Sim

Requerimento nº 450 de 2021

Alex Chaves Sim
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Sim
Cris Lauer Sim
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
Flávio Mantovani Ausente
Maninho Sim
Mário Hossokawa Abstenção
Mário Verri Sim
Onivaldo Barris Sim
Paulo Biazon Sim
Professora Ana Lúcia Sim
Rafael Roza Sim
Sidnei Telles Sim

Requerimento nº 442 de 2021

Alex Chaves Sim
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Sim
Cris Lauer Sim
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
Flávio Mantovani Ausente
Maninho Sim
Mário Hossokawa Abstenção
Mário Verri Sim
Onivaldo Barris Sim
Paulo Biazon Sim
Professora Ana Lúcia Sim
Rafael Roza Sim
Sidnei Telles Sim
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Matéria Votos

Requerimento nº 423 de 2021

Alex Chaves Sim
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Sim
Cris Lauer Sim
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
Flávio Mantovani Ausente
Maninho Sim
Mário Hossokawa Abstenção
Mário Verri Sim
Onivaldo Barris Sim
Paulo Biazon Sim
Professora Ana Lúcia Sim
Rafael Roza Sim
Sidnei Telles Sim

Requerimento nº 419 de 2021

Alex Chaves Sim
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Sim
Cris Lauer Sim
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
Flávio Mantovani Ausente
Maninho Sim
Mário Hossokawa Abstenção
Mário Verri Sim
Onivaldo Barris Sim
Paulo Biazon Sim
Professora Ana Lúcia Sim
Rafael Roza Sim
Sidnei Telles Sim

Requerimento nº 418 de 2021

Alex Chaves Sim
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Sim
Cris Lauer Sim
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
Flávio Mantovani Ausente
Maninho Sim
Mário Hossokawa Abstenção
Mário Verri Sim
Onivaldo Barris Sim
Paulo Biazon Sim
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Matéria Votos
Professora Ana Lúcia Sim
Rafael Roza Sim
Sidnei Telles Sim

Requerimento nº 374 de 2021

Alex Chaves Sim
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Sim
Cris Lauer Sim
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
Flávio Mantovani Ausente
Maninho Sim
Mário Hossokawa Abstenção
Mário Verri Sim
Onivaldo Barris Sim
Paulo Biazon Sim
Professora Ana Lúcia Sim
Rafael Roza Sim
Sidnei Telles Sim

Requerimento nº 373 de 2021

Alex Chaves Sim
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Sim
Cris Lauer Sim
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
Flávio Mantovani Ausente
Maninho Sim
Mário Hossokawa Abstenção
Mário Verri Sim
Onivaldo Barris Sim
Paulo Biazon Sim
Professora Ana Lúcia Sim
Rafael Roza Sim
Sidnei Telles Sim

Requerimento nº 372 de 2021

Alex Chaves Sim
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Sim
Cris Lauer Sim
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
Flávio Mantovani Ausente
Maninho Sim
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Matéria Votos
Mário Hossokawa Abstenção
Mário Verri Sim
Onivaldo Barris Sim
Paulo Biazon Sim
Professora Ana Lúcia Sim
Rafael Roza Sim
Sidnei Telles Sim

Requerimento nº 334 de 2021

Alex Chaves Sim
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Sim
Cris Lauer Sim
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
Flávio Mantovani Ausente
Maninho Sim
Mário Hossokawa Abstenção
Mário Verri Sim
Onivaldo Barris Sim
Paulo Biazon Sim
Professora Ana Lúcia Sim
Rafael Roza Sim
Sidnei Telles Sim

Projeto de Resolução nº 901 de 2021

Alex Chaves Sim
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Sim
Cris Lauer Sim
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
Flávio Mantovani Sim
Maninho Sim
Mário Hossokawa Sim
Mário Verri Sim
Onivaldo Barris Sim
Paulo Biazon Sim
Professora Ana Lúcia Sim
Rafael Roza Sim
Sidnei Telles Sim

Projeto de Resolução nº 899 de 2021

Alex Chaves Sim
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Sim
Cris Lauer Sim
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Matéria Votos
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
Flávio Mantovani Sim
Maninho Sim
Mário Hossokawa Sim
Mário Verri Sim
Onivaldo Barris Sim
Paulo Biazon Sim
Professora Ana Lúcia Sim
Rafael Roza Sim
Sidnei Telles Sim

Projeto de Lei Ordinária nº 15864 de 2021

Alex Chaves Sim
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Sim
Cris Lauer Sim
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
Flávio Mantovani Sim
Maninho Sim
Mário Hossokawa Sim
Mário Verri Sim
Onivaldo Barris Sim
Paulo Biazon Sim
Professora Ana Lúcia Sim
Rafael Roza Sim
Sidnei Telles Sim

Projeto de Lei Ordinária nº 15827 de 2021

Alex Chaves Sim
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Ausente
Cris Lauer Sim
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
Flávio Mantovani Sim
Maninho Sim
Mário Hossokawa Sim
Mário Verri Sim
Onivaldo Barris Sim
Paulo Biazon Sim
Professora Ana Lúcia Sim
Rafael Roza Sim
Sidnei Telles Sim

Projeto de Lei Complementar nº 2051 de
2021 Alex Chaves Sim
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Matéria Votos
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Sim
Cris Lauer Sim
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
Flávio Mantovani Sim
Maninho Sim
Mário Hossokawa Sim
Mário Verri Sim
Onivaldo Barris Sim
Paulo Biazon Sim
Professora Ana Lúcia Sim
Rafael Roza Sim
Sidnei Telles Sim

Projeto de Lei Complementar nº 2044 de
2021

Alex Chaves Sim
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Sim
Cris Lauer Não
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
Flávio Mantovani Sim
Maninho Sim
Mário Hossokawa Sim
Mário Verri Sim
Onivaldo Barris Sim
Paulo Biazon Sim
Professora Ana Lúcia Sim
Rafael Roza Não
Sidnei Telles Sim

Oradores das Explicações Pessoais

Considerações Finais

Câmara Municipal de Maringá - Paraná

Sistema de Apoio ao Processo Legislativo

Resumo da 26ª Reunião Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa da 17ª
(2021 - 2024) Legislatura

• 

• 
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